

# 潛心研究種楊桃 得獎多多稱楷模

## 莿桐鄉湯國安農友經驗談

雲林縣莿桐鄉的（大美村溪美5號）湯國安農友，從1分地栽培軟枝楊桃開始，經過4年的努力經營，現在已經擁有1.5公頃的軟枝楊桃園，他的成功經驗，值得農友們共同來探討的。

楊桃是一種普遍性而容易栽培的水果，它幾乎在每個地方都可以生長。記得4年前，湯農友種的楊桃，既澀又不甜，所賣價錢不敷成本，他靠種楊桃維生，生活極為困苦。當時，他的親朋好友都勸他轉作，但湯國安就是不肯改變，他認為只要改進栽培技術，就能和梨一樣，讓消費者嚐到甜度高、水分多、肉質好的高品質楊桃。

果然，湯農友除自己精心研究及不斷請教專家外，他還參加農會的觀摩研習，也自行到各地區參觀比較，吸收新的栽培知識。民國74年，由農會舉辦的楊桃品評會，他獲得1、2名的成績；當年他又參加省級競賽，也獲得特等獎及1.2.3.名，因而榮膺台灣省模範農民。

湯農友的楊桃品質非常好，比起其他農友生產的，每台斤要多賣2~3元，每分地年收入在8~12萬



像這樣結實纍纍的楊桃，誰看了不心動？

元，比種植水稻或其他作物都來得好。

湯農友認種植楊桃必須注意下列幾點：

- (1)選擇優良品種。
- (2)栽培管理要適當及適時。
- (3)疏果、套袋、剪枝、整枝施肥、病蟲害防治應予加強。

這些年來，由於湯國安的努力，如今都已開花結果，他的楊桃早已名聞全省，建立了高水準的品牌。

湯農友回想數年來的奮鬥，有苦也有甘，歸結起來有2點感想：

(1)技術上的問題——自己所見所聞的知識極為有限，為求更好的新知識與技術，仍有賴上級機關的輔導，才能收事半功倍之效。

(2)家人的協助——湯農友的成功，除了靠自己的努力外，他的賢內助從旁協助，使對經營他更有信心，實功不可沒。

他勉勵農友們在從事農場經營時，只要肯努力吃苦，以及多方面學習研究，廣求新知，相信沒有不成功的。



湯國安農友(右)努力的成果獲得了肯定，這些得來不易的獎牌就是最好的證明。